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									         	 A fldgi
wksjd¾h m%Yak y;r ^04& ls'

^uq¿ ,l=Kq 20&

1 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 01 - uQ,H m%ldYk ilia lsÍu yd bÈßm;a lsÍu i|yd jQ wdlD;suh rduqj 

(1)	 ikaikaokd;aulNdjh (Comparability)

	 mßYS,lhkag whs;u w;r iudklï yd wiudklï y÷kd .ekSug yd f;areï .ekSug yels 

.=Kd;aul wx.hls'

(2)	 úp,H nj (Variability)

	 úp,H nj hkq úúO oekque;s yd iajdëk ksÍlaIlhkag tlÕ;djhlg m;aúh yels whqßka 

úYajdiodhS f,i bÈßm;a lsÍuhs'

(3)	 ld,Sk nj (Timeliness)

	 ;SrK .kakd whg Tjqkaf.a ;SrKj,g n,mEï l< yels f,i ld,Sk f;dr;=re iemhSuhs'

(4)	 wjfndaO lr.; yels nj (Understandability)

	 jHdmdr yd wd¾Ól ls%hd ms<sn|j idOdrK oekqula we;s yd f;dr;=re ;dlaIKh ms<sn|j 

wëlaIKh yd úYaf,aIKh lrkakka i|yd uQ,H jd¾;d ms<sfh, lrhs'

(,l=Kq 05)

2 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 ixl,s; jd¾;dlrKh 

(a)	 1.	 jvd ld¾hlaIu iy iM,odhS f,i m%d.aOkh fjka lsÍu i|yd uQ,H m%d.aOkh imhkakka 

yg ,nd.; yels f;dr;=rej, .=Kd;aulNdjh by< kexùu'

	 2. 	 úúO jd¾;dlrK m%ñ; we;slrk yd ld,hla iuÕ jákdlï ks¾udKh lsÍfï 

wdh;khla i;= yelshdjg n,mdk m%udKd;aul ish¨ wdldrfha idOl ikaksfõokh 

lrk idx.ñl jd¾;dlrKhg jvd fyd¢ka tlsfklg iïnkaO jQ ld¾hlaIu m%fõYhla 

,nd §u'

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh
wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYh

AA3 úNd.h - 2020 ckjdß
(AA31) uQ,H .sKqïlrKh yd jd¾;dlrKh

fhdað; W;a;r
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	 3. 	 m%d.aOkj, nyqúO m%fõYh i|yd ̂ uQ,H" ksIamdÈ;" iajNdúl iy udkj m%d.aOkh hkd§& 

j.ùu iy ksfhdacH;ajNdjh ^Ndrldr;ajh& jeäÈhqKq ùu iy Tjqka w;r wfkHdakH 

/¢hdj ms<sn|j wjfndaOhla ,nd§u m%j¾Okh lsÍu

	 4. 	 fldáld,Sk" uOHld,Sk yd È.=ld,Sk jYfhka jákdlï ks¾udKh lsÍug wjOdkh 

fhduqlrk taldnoaO is;=ú,s" ;SrK .ekSu iy l%shdldrlï i|yd iyh ùu'

(,l=Kq 02)

(b)	 ixúOdkuh úYaf,aIKh 

	 • 	 ysñldß;ajh iy fufyhqï jHqyh 

	 • 	 m%Odk ls%hdldrlï iy fjf<|fmd<j,a 

	 • 	 fjf<|fmd< ia:dk.; lsÍu 

	 • 	 uQ,sl m%udKd;aul f;dr;=re ^Wod( wdodhu" msßjegqu" fiajl ixLHdj& 

	 ndysr mßirh 

	 • 	 m%Odk we,aue;s md¾Yajhkaf.a ffk;sl wjYH;d iy we,au

	 • 	 id¾j iy iQlaIu wd¾Ól ;;a;ajhka

	 • 	 fjf<|fmd< n,fõ. ^;r.lrejkaf.a iy mdßfNda.sl b,a¨fï Yla;Ska iy ÿ¾j,;d&

	 •	 ;dlaIKsl fjkiaùïj, n,mEï

	 • 	 mdßißl wNsfhda.

	 • 	 ixúOdkh l%shd;aul jkakd jQ jHjia:dodhl iy kshduk mßirh

	 • 	 rg ;=< foaYmd,k mßirh

(,l=Kq 03)

(uq¿ ,l=Kq 05)

3 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 03 - SLFRS 15 .kqfokqlrejka iu. jk .súiqïj,ska ,o whNdrh  

1 mshjr	 ( .kqfokqlre iu. we;s .súiqu $ .súiqï y÷kd .ekSu

2 mshjr	 ( .súiqfï bgq lsÍï $ ne£ï y÷kd .ekSu 

3 mshjr	 ( .kqfokqfõ ñ, ks¾Kh lsÍu

4 mshjr	 ( .súiqfï .kqfokq ñ, bgq lsÍfï ne£ïj,g fjka lsÍu

5 mshjr	 ( wia;s;ajh .súiqfï ne£ï bgq lrk úg Bg wod< whNdrh y÷kd .ekSu

(,l=Kq 05)
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4 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 05 - uqo,a m%jdy m%ldY ^YS%',x'.s'm%' wxl 7&

wóka fmdÿ iud.u

2019 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

wdfhdack ls%hdldrlïj,ska ckkh jQ uqo,a m%jdyh  

re. '000

fudag¾ r: bj;a lsÍu (W-1)	           1,225 

fudag¾ r: ñ,§ .ekSu	         (3,000)

ld¾hd, .Dy NdKav ñ,§ .ekSu	         (2,500)

wdfhdack ls%hdldrlïj,ska ckkh jQ Y=oaO uqo,a m%jdyh	          (4,275)

fmrjev:	 (W-01)	 	

bj;a lsÍfï .sKqu

	 msßjeh		  4,500	 laIh	 2,800
 	  			   w,dNh	 475
 	  			   uqo,a	 1,225
 			   4,500	  	 4,500

^,l=Kq 05&

^uq¿ ,l=Kq 20& 

03

A fldgfiys wjidkh'
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5 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(a)

	 mßÉfÊoh 06 - uQ,H m%ldYk úYaf,aIKh 

	 a.     o< ,dN wkqmd;h = (o< ,dNh $ úl=Kqï) *100	
			   2019	 2018 
			   120,040  * 100	  96,575 * 100
			   300,000	 275,000

			   =  40%	 =  35%

	2018 j¾Ih iu. ikaikaokh lrk úg o< ,dN wkqmd;slfha j¾Okhla isÿ ù we;' úl=Kqïj, 

jeäùu fuhg fya;=jla úh yelsh'

		
 	 b.     Y=oaO ,dN wkqmd;h = nÿ fmr ,dNh $ úl=Kqï 				   	

	 2019	 2018
			    27,500 * 100	  28,300 * 100	
			   300,000 	 275,000 		
			   9.2%	 10.29%		

o< ,dN wkqmd;slh jeä jqj;a Y=oaO ,dN wkqmd;slh wvq ù we;' iud.fï úhoï jeä ùu óg 

fya;= úh yelsh'		
			 
	 c.   f;d. msßjegqï wkqmd;h = úl=Kqï msßjeh $ idudkH f;d. 					  

	 2019		 2018	
			   179,960 	        178,425         	
       			    17,000 	 (15,000+14,000)/2	
								      

	        179,960           	          178,425        	
			   (19,000+15,000)/2 	 (15,000+14,000)/2				 
			    jdr 10.6	  jdr  12.3	

			 
fuh jHdmdrfha f;d.h msßjegqï njg m;a lsÍfï ld¾hlaIu;djh fmkajhs' 2018 j¾Ih iu. 

ikaikaokh lsÍfï § f;d. msßjegqï wkqmd;fha wvqùula fmkakqï lrhs' fuhg fya;= úh 

yelafla wvq msßjegqula iys; whs;u f;d.fha mej;Su úh yelsh'		

										           B fldgi
wksjd¾h m%Yak ;=k ^03& ls'

^uq¿ ,l=Kq 30&
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	 d.     Kh tl;= lsÍfï ld,h = (idudkH Kh $ Khg úl=Kqï) * 365				  
2019	 2018

			   (40,500 + 27,000) / 2  * 365	 (27,000 + 21,500) / 2  * 365 
			                300,000	         275,000	
								      

	   Èk 41 	   Èk 32	
			 
2018 j¾Ihg jvd Kh tl;= lsÍug jvd jeä Èk .Kkla 2019 § .; fõ' fuh Kh.e;shka u; 

.Kkh lrk w,dN jeä ùug fya;= fõ'

	
	 e.      fhojQ m%d.aOKhg m%;s,dN /ROCE = 	 fmd,S yd nÿ fmr ,dNh

			   Kh yd ysñlï m%d.aOkh)    * 100			 
	

			   2019	 2018		
			            43,400           * 100	          38,300           *  100
			   (170,000 + 42,000) 	 (142,500+56,000)	
								      

	 20.48%	 19.29%	  	
			 
	 úl,am ms<s;=r

								      
ROCE              =	  27,500   * 100	  28,300   * 100

			   170,000 	 142,500		

			   16.18%	 19.86%		
			 
fuh fhojQ m%d.aOkhg ,dNh m%;sY;hla jYfhks' th 2018 j¾Ih iu. ikaikaokh lrk úg 

b;d iq¿ jeä ùuls'	
	 ^,l=Kq 10&
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6 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 05 - uqo,a m%jdy m%ldY ^YS%',x'.s'm%' wxl 7& 

fjia ^fm!oa.,sl& iud.u

2019 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd 
uqo,a m%jdy m%ldYh 

re' “000”
fufyhqï ls%hdldrlï ;=<ska ckkh l< uqo,a m%jdyhka 		
nÿ fmr ,dNh (600+175+300)		  1,075
.e<mSï 		
fmd,S úhoï	 325	
laIh	 	 1,970	
bj;a lsÍfuka ,o ,dN (W-1)	 (950)	 1,345
ldrl m%d.aOk fjkiaùïj,g fmr ,dNh		  2,420
		
wvq l<d( f.jQ wdodhï nÿ		  (355)
ldrl m%d.aOkfha fjkiaùï		
f;d.fha wvqùu 	 150	
,eìh hq;= fjf<| yd wfkl=;a foaj, jeäùu	 (432)	
f.úh hq;= fjf<| Kh jeäùu 	 930	 648
fufyhqï ls%hdldrlï ;=<ska ckkh jQ uqo,a m%jdyhka		  2,713
		
wdfhdack ls%hdldrlï ;=<ska ckkh jQ uqo,a m%jdyhka 		
foafmd<" msßh; yd WmlrK ñ,§ .ekSï	 (3,300)	
foafmd<" msßh; yd WmlrK bj;a lsÍfuka ,o m%;sIaGdj	 2,000	
wdfhdack ls%hdldrlïj,ska ckkh jQ Y=oaO uqo,a m%jdyhka		  (1,300)
		
uQ,H ls%hdldrlï ;=<ska ckkh jQ uqo,a m%jdyhka		
Kh f.ùï	 (550)	
,dNdxY f.ùï	 (300)	
f.jQ Kh fmd,S (50+325)	 (375)	
uQ,H ls%hdldrlïj,ska ckkh jQ Y=oaO uqo,a m%jdyh		  (1,225)
		
uqo,a yd uqo,aj,g iudk oE ;=< Y=oaO jeäùu		  188
wdrïNl uqo,a yd uqo,g iudk oE		  210
wjidk uqo,a yd uqo,g iudk oE		  398

06
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bj;a lsÍfuka ,o ,dNh (W-1)
fmrjev:		
(W-01) 

bj;a lsÍfï .sKqu

	 msßjeh		  1,900	 bj;a lsÍfï .sKqu	 850
	 ,dNh		  950	 uqo,a	 2000
 			   2,850	  	 2,850

			 
wdodhï nÿ (W-2)

wdodhï nÿ

	 uqo,a		  355	 fYaIh b$f.	 300
	 fYaIh m$f.	 120	 ,d$,d	 175
 			   475	  	 475

^,l=Kq 10&

7 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(A)

	 mßÉfÊoh 03 - .sKqïlrK m%ñ; - I fldgi

(a)	 .sKqïlrK m%ñ; 8g wkqj fuh m%;sm;a;suh fjkiaùuls'

•	 ta wkqj" 2017$18 j¾Ifha ikaikaokd;aul w.h iy uq,au ld,mßÉfþofha jd¾;d lrk ,o 

r|jd.;a bmhSï .e<mSfuka w;S;dhdkqfhda.Sj kej; m%ldY l< hq;=h'

•	 tneúka" iS$i .s;añ iud.u 2018'03'31 Èkg wod< uQ,H m%ldYkj, wjidk f;d.h yd r|jd.;a 

,dN re' ñ,shk 6'7 ne.ska wvq l< hq;=h' 

•	 fuh 2018$19 j¾Ifha uQ,H m%ldYkj, wdrïNl f;d.h yd tys m%;sM,hla jYfhka m%j¾;k 

j¾Ifha ,dNh ñ,shk 6'7lska jeä fõ'

(b)	 .sKqïlrK jerÈ

•	 YS%',x'.s'm%' 8g wkqj fuh .sKqïlrK jerÈ $ fodaI fõ'

•	 w;S;dhdkqfhda.S jHjydrh my; mßÈ fõ'

	 (500,000 / 5) * (3 / 12) = 25,000
•	 ta wkqj" fuh je/oao isÿ jQ j¾Ifha r|jd.;a ,dNhg fyda uq,au j¾Ihg w;S;dhdkqfhda.Sj 

kej; m%ldY l< hq;=h' túg Y=oaO j;alï iy r|jd.;a ,dN re' 25"000 ne.ska wvq fõ'

(,l=Kq 05)

07
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(B)

	 mßÉfÊoh 03 - .sKqïlrK m%ñ; - II fldgi

(a)
•	 YS%','.s'm%' 37 wkqj fuh m%;smdokhls'

•	 iS$i .s;añ iud.fï my; oE ksÍlaIKh l< yelsh' 
o	 fuh j¾;udk j.lSula we;s wjidk ;lafiarejhs'

o	 w;S; isÿùula ksid fuh yg.kS'

o	 wfmalaIs; msgm; .,dhdï i|yd úYajikSh weia;fïka;=jla l< yelsh' 
•	 wdrïNfha §" iud.u ñ,shk 1'5l VAT fhojqï noaola b,a,ñka ta wkqj f.ùï lr we;' kuq;a 

foaYSh wdodhï fomd¾;fïka;=j ñ,shk 1lg bv fkd§ we;' fuu .kqfokqj 2019 ud¾;= 31 

Èfkka wjika j¾Ih i|yd wod< jk w;r tu j¾Ifha § l< hq;= .e<mquls' tuksid" ñ,shk 

1 2018$19 j¾Ihg m%;smdokh l< hq;=h'

(b)
•	 YS%','.s'm%' 37g wkqj fuh wiïNdjH j.lSuls' 
•	 iud.ug úreoaOj re' ñ,shk 50l kvqjla oud we;s jqj;a iud.fï kS;s{jreka tu ovh 

f.úh hq;= fkdjk njg ;yjqre lr we;' 
•	 ta wkqj kS;s{jrekaf.a u;h wkqj fuh f.ùfï iïNdú;dj b;d wvqh' tuksid" wjYH uQ,H 

jákdlï uQ,H m%ldYkj, meyeÈ,sj fy<sorõ l< hq;=h' 

(,l=Kq 05)
(uq¿ ,l=Kq 10)

B fldgfiys wjidkh'
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										          C fldgi
wksjd¾h m%Yak fol ^02& ls'

^uq¿ ,l=Kq 50&

8 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 04 - iSñ; iud.ï i`oyd .sKqïlrKh

(a)

iS$i fuäfgda fmdÿ iud.u

2019 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd 

,dNd,dN fjk;a úia;s¾K wdodhï m%ldYkh

re' “000”

		  fmrjev	

	 úl=Kqï	 		  378,500

	 wvq l<d ( úl=Kqï msßjeh (269,400+700-230)-3,500			   (266,370)

	 o< ,dNh 			   112,130

	 wvq l<d ( úhoï			 

	 fnodyeÍfï úhoï	 (W-1)	 (33,780)	

	 mßmd,k úhoï	 (W-1)	 (52,720)	

	 uQ,H úhoï (500-360)	 (W-3)	 (140)	 (86,640)

	 nÿ fmr ,dNh			   25,490

	 wdodhï nÿ			   (2,950)

	 nÿ miq ,dNh			   22,540

	 fjk;a úia;S¾K wdodhï			   5,000

	 úia;S¾K wdodhu			   27,540

	 bvï m%;Hd.Kkh			   5,000

	 uq¿ úia;S¾K wdodhu			   32,540

^,l=Kq 10&
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(b)

iS$i fuäfgda fmdÿ iud.u

2019 ud¾;= 31 Èkg 
uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 

		  fmrjev

j;alï				  
cx.u fkdjk j;alï 				  
foafmd<" msßh; yd WmlrK	 (W-5)		  91,180	
m%d.aOk fkdksñ jev (16,000 + 360)			   16,360	 107,540
			   	
cx.u j;alï				  
f;d.h  (32,500 - 700 + 230)			   32,030	
fjf<| ,eìh hq;= oE                                                                   	 39,000		
wvq l<d ( Kh.e;shka i|yd fjka lsÍu             	 (W-6)      	 (780)	 38,220	
l,ska l< f.ùï			   1,500	
uqo,a yd uqo,g iudk oE			   16,500	 88,250
uq¿ j;alï				    195,790
				  
ysñlï yd j.lSï 				  
ysñlï 				  
m%ldYs; m%d.aOkh	 (W-7)		  90,000	
m%;Hd.Kk ixÑ;			   5,000	
r|jd.;a ,dN 			   30,540	
uq¿ ysñlï 				    125,540
				  
cx.u fkdjk j.lSï 				  
12% nexl= Kh			   6,000	
mdßf;daIsl i|yd m%;smdok			   20,500	 26,500
				  
cx.u j.lSï				  
nexl= Kfhys fláld,Sk fldgi			   6,000	
f.úh hq;= wdodhï nÿ 			   200	
f.úh hq;= úhoï			   700	
fjf<| f.úh hq;= oE			   36,850	 43,750
uq¿ ysñlï yd j.lSï 				    195,790

^,l=Kq 07&
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(c)	 (W-7)

iS$i fuäfgda fmdÿ iud.u

2019 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd 

ialkaOfha fjkiaùu oelafjk m%ldYkh

		  m%ldYs;	 r|jd.;a	 m%;Hd.Kk 	 tl;=j

		  m%d.aOkh	 ,dNh	 ixÑ;

2018 wfm%a,a 01 Èkg fYaIh 	 90,000	 17,000	 -	 107,000
m%;Hd.Kkh	 -	 -	 5,000	 5,000
f.jQ ,dNdxY	 -	 (9,000)		  (9,000)
j¾Ih i|yd ,dNh	 -	 22,540		  22,540
2019 ud¾;= 31 Èkg fYaIh	 90,000	 30,540	 5,000	 125,540

 ^,l=Kq 04&

igyk ( idudkH fldgila i|yd re' 5$-l wjidk ,dNdxYhla f.ùug fhdackd lr we;'

(d) 	(W-5)

iS$i fuäfgda fmdÿ iud.u

2019 ud¾;= 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd

foafmd<" msßh; iy WmlrKj, fjkiaùu oelafjk m%ldYkh

		  bvï	 f.dvke.s,s	 msßh; yd 	 fudag¾ 	 ld¾hd, 	 tl;=j

				    hka;%	 jdyk	 WmlrK	

msßjeh(			   			 

01.04.2018 Èkg fYaIh	 55,000	 32,000	 14,000	 10,000	 7,200	 118,200

m%;Hd.Kkh 	 5,000	 -	 -	 -	 -	 5,000

tl;= lsÍï	 -	 -	 4,000	 -	 -	 4,000

31.03.2019 Èkg fYaIh	 60,000	 32,000	 18,000	 10,000	 7,200	 127,200

laIh 

01.04.2018 Èkg fYaIh		  15,000	 6,000	 5,500	 3,500	 30,000

j¾Ih ;=< laIh (fmrjev -2)		  1,600	 1,700	 2,000	 720	 6,020

31.03.2019 Èkg fYaIh		  16,600	 7,700	 7,500	 4,220	 36,020

31.03.2019 Èkg OdrK w.h	 60,000	 15,400	 10,300	 2,500	 2,980	 91,180

    ^,l=Kq 04&
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(W-1)    úhoï úYaf,aIKh 	

laIh 	 fmrjev	 úl=Kqï yd fnodyeÍfï	 mßmd,k

			   úhoï	 úhoï

fYaI msßlaiqu wkqj fYaIh		  29,500	 46,000

hka;% iúlsÍfï msßjeh			   (500)

m¾fhaIK úhoï 			   2,500

laIh	 W-2	 2,000	 4,020

fnd,aKh		  2,000	

fjf<| ,eìh hq;= oE i|yd fjka lsÍï	 W-4	 280	

úÿ,sh			   700

tl;=j		  33,780	 52,720

(W-2)  laIh 

1.	  hka;%	 = 	 (14,000/10) + (4000/10*9/12)	 =  	 1,700

2.	 f.dvke.s,s 	 = 	 32,000 / 20	 =  	 1,600

3.	 ld¾hd, WmlrK 	 =	 7,200 / 10	 =     	 720    	 4,020

4.	 fudag¾ r: 	 =	 10,000 / 5	 =               	  2,000

(W-3)  uQ,H úhoï 

fYaI msßlaiqu wkqj 	 = 	   500

wvq l<d ( Kh .ekSfï § oerE úhoï ( 12,000,000 * 12% * 3/12)	 =	 (360)

tl;=j 	 =	   140

(W-4)  fjf<| ,eìh hq;= oE i|yd fjka lsÍu

Y=oaO Kh.e;shka 			   = 	 39,000

2% fjka lsÍu 	 = 	 39,000 * 2% 	 = 	 780

wvqfjka fjka lrk ,o w.h      	=    	780 - 500                                   	= 	 280

^uq¿ ,l=Kq 25&
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9 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

	 mßÉfÊoh 07 - iuQy iud.ï i|yd uQ,H m%ldYk

(A)	
	 (W-1) – lS¾;skduh .Kkh lsÍu             

                                                                      		  (re.000)
uõ iud.u úiska l< wdfhdackh 	 =	 40,000
md,khg hg;a fkdjQ fldgia ysñhka w.h	 =	   7,720
tl;=j 	 =	 47,720

wvq l<d - Wm iud.fï Y=oaO j;alï 	
m%ldYs; m%d.aOkh 	 = 	 (35,000)
r|jd.;a ,dN	 =	   (6,000)
lS¾;skduh 	 = 	    6,720

^,l=Kq 05&

(b)
iS$i .cYla;s ^fm!oa.,sl& iud.u

2019 ud¾;= 31 Èkg

taldnoaO uQ,H ;;a;aj m%ldYkh                                                           
 “000”

j;alï			 
cx.u fkdjk j;alï		  	
foafmd<" msßh; yd WmlrK	 (52,000 + 23,500)		  75,500
iuqÉÑ; laIh	 (12,500 + 7,500)		  (20,000)
OdrK w.h			   55,500
lS¾;skduh	 (W-1)		  6,720
			 
cx.u j;alï			 
f;d.h	 (13,100 + 27,900 - 750) (W-2)	 40,250	
fjf<| yd wfkl=;a ,eìh hq;= oE	 (40,250 + 10,500 - 2,500 - 4,000)	 44,250	
uqo,a yd uqo,g iudk oE	 (2,300 + 1,100)	 3,400	 87,900
uq¿ j;alï 			   150,120
			 
ysñlï yd j.lSï			 
ysñlï			 
m%ldYs; m%d.aOkh		  80,000	
taldnoaO r|jd.;a ,dN	 (W-2)	 14,270	 94,270
md,khg hg;a fkdjQ wdfhdack	 (W-3)		  8,150
				    102,420
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cx.u fkdjk j.lSï			 
È.=ld,Sk Kh			   16,200
			 
cx.u j.lSï			 
fjf<| yd wfkl=;a f.úh hq;= oE 	 (20,250 + 11,400 - 2500)	 29,150	
fláld,Sk Kh 	 (5,400 + 950 - 4,000)	          2,350	 31,500
uq¿ ysñlï yd j.lSï			   150,120

(W-2)  taldnoaO r|jd .ekSfï ,dN 
uõ iud.fï ,dNh 	 =	 13,300
wvq l<d(f;d.j, Wm,íê fkdjQ ,dNh (4,500/120*20)	 =	    (750)
Wm iud.fï ,dN fldgi ^w;am;a lr.ekSfuka miq& (W-4)	 =	   1,720
tl;=j 	 =	 14,270

(W-3)  md,khg hg;a fkdjQ wdfhdack

md,khg hg;a fkdjQ wdfhdackj, idOdrK w.h	 =	 7,720
Wm iud.fï ,dN fldgi (20%*2,150) (W-4)	 =	 430
tl;=j 	 =	 8,150

(W-4)   w;am;a lr.;a Èkg miq Wmiud.fï ,dNh 
uõ iud.fï fldgi 	 = 	 2,150
80% uõ iud.fï fldgi = (2,150*80%) 	 = 	 1,720
20% md,khg hg;a fkdjQ wdfhdackhkaf.a fldgi = (2,150*20%)	 =	    430

^,l=Kq 14&

(B)
a.	 cx.u j;alïj, jeäùu

1.	 úl=Kqï jeä fõ hehs wfmalaIdfjka úlsKSu i|yd r|jd .kakd f;d. jeä lsÍu

2.	 úl=Kqï jeä lsÍfï wfmalaIdfjka Kh.e;s ld,h jeä lsÍu

b.	 fhojQ m%d.aOkh u; m%;s,dN wkqmd;h (ROCE) 
1.	 úl=Kqï jeä lsÍfï wfmalaIdfjka úl=Kqï ñ, yd jÜgï jeä lsÍu

2.	 fuh m%;sf,dauj ,dNhg n,mdhs'

3.	 j;alï wjNdú;h

	 ,dN wdka;slh wvq lsÍu (margin)
c.	 f;d. r|jd .ekSfï ld,h jeä ùu 

1.	 ksIamdÈ;j,g wkd.;fha we;sjk b,a¨u i|yd w;sßla; f;d. ;nd.ekSu

2.	 f;d.j, fifuka úlsfKk fyda úlsKsh fkdyels f;d. ;sîu

(,l=Kq 06)
(uq¿ ,l=Kq 25)

C fldgfiys wjidkh'
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Notice : 

These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”.
The fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, 
designs especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are 
intended to assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 
understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.
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